Ezen feladatot — a II. évf. 139. oldalan — tobbféleképpen oldottuk meg. Tekintettel erre, most csak az idézett helyen
talalhatoé megoldasokon tilmené megallapitasokra szoritkozunk.

I. A haromszog megadott csicsa legyen A, sulypontja S és magassagi pontja M.

Ha ezen pontok egy egyenesbe esnek, akkor a haromszog egyenlszaria. Ha M = S, akkor a haromszog egyenlGoldala.
Ha M = A, akkor a haromszog derékszogi, azonban a feladat hatarozatlan, végtelen sok megoldasa van.
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Ugyanis az AS meghosszabbitasara felmérve SO = M S = §AS tavolsagot, az O kozépponta és OA sugart korbe

irt derékszogt haromszogek mind megfelelnek, melyekben A a derékszog csicsa, az atfogd barmelyik dtmérd.
Ha az AM S< derékszog, akkor a feladatnak nem lehet megoldasa.
(Szittyai D., Vajda J.)
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IT. A haromszog koré irt kor kézéppontja az Euler-féle M .S egyenesen fekszik ugy, hogy SO = §M S (az M, S, O
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sorrendben). Az O vetiilete BC-n A1, a BC felez6pontja. Tudjuk azt, hogy OA; = §AM. (L. pl. a 36. feladatot, a IL.

évf. 17. 0.)
A szerkesztés lehetGségének sziikséges és elégséges feltétele, hogy az O koriil OA sugarral leirt kor a BC egyenestEl

két pontban messe, tehat OA; < OC, ill. §AM < AO, vagyis AM < 2A0, azaz AM a hdromszég kéré irt kor

atmérdjénél kisebb tartozik lenni.
Az AM S A-ben: Yy -
AS? =AM~ +MS —2AM - M Scos AMS.

Az AMO A-ben: )
E2 = AM2 + (%MS) — 2AM - %MS . cosm.
Ezen két egyenlethél
3A5° — 240" — AT - gM—S2
— - - 11—
tehat A0 = gAS2 + gMSQ - §AM2.
Az AM < 240, ill. AN < 440" feltétel eszerint
AL < 2AS” + IS
alakban irva, az AMS A oldalaira vonatkozik
Harsanyi Janos, ag ev. g. VIIIL. o. Bp.

L BC tartoja az Ay ponton at AM-re merGlegesen vont egyenes.
2Ezen feltétel mindig fennall, ha az ASM< < 90°.
Ha ASM< > 90°, akkor AS- + MS° < AM’ < 2A5° + MS".
Most
AM® = AS” + MS” + 2AS - MS cos(180° — ASM) < 24S° + MS”,
ha
AS < 2M S cos(180° — ASM)

azaz: AS nagyobb, mint az M S vonaldarabnak az AS egyenesen val6 kétszeres vetiilete.



